

# 物流中心查隐患促整改保安全运输

■通讯员 张丽 报道

本报讯 进入冬季,气温逐渐下降,天气的变化很可能导致铁路线路上的钢轨、夹板、岔心及螺栓等发生异常断裂,对运输保产将造成一定影响。

为此,物流中心针对铁路机车车辆作业频繁的两个区域制定了专门的冬季巡检方案与防范措施,安排工务作业区线路组的巡检人员在除去需完成的日常巡检作业外,又将原有的人员分成两两一组,对轧钢、编组两个重点区域进行不少于每周两次的特殊巡查,及时排查线路隐患。检查过程中,能自行处理的小故障就自

己解决,发现重大线路安全隐患上报相关作业区,由作业区组织人员进行更换与检修。

在三钢联络线区域进行穿管道施工作业期间,物流中心考虑到管道需穿过铁路线路的下方,可能会对线路造成一定的影响,给运输车辆运行带来安全隐患,特组织安排相关作业区管理人员与工务线路组巡道工每天对该区域进行不间断的巡查点检,即使双休日也不例外。遇到下雨天,作业区管理人员便及早与施工方沟通,协商采用工程布等材料对施工区域进行覆盖,防止线路路基塌方造成线路下沉,有效保障施工过程中机

车辆的运行安全。

此外,为了做好今年冬季保产工作,物流中心还组织线路巡检人员对辖区内的所有铁路线路进行了隐患大排查和集中整治。针对路基塌方、道口标志缺失、道口铺面破损、线路高低、下沉、轨距超限、轨枕失效等隐患进行了重点整治工作,共先后更换失效轨枕300余根。组织人员对东山线路大桥道口轨距超限、夹板失效、螺栓锈死、扣件失效等隐患进行了重点整治。通过隐患排查和集中整治,为公司冬季钢铁铁路外发、机车安全稳定运行打下了坚实基础。



任爱平 摄



近日,能源动力总厂30万作业区组织岗位职工开展了油库灭火和应急预案演练,旨在提高职工消防安全责任意识,落实“全员参与、全员演练”的活动主题。通过消防应急演练,提高了职工灭火、救援、疏散和逃生综合能力。

## 东山矿破碎作业区

### 确保冬季安全生产

■通讯员 白新梅 报道

本报讯 气候逐渐转冷,为确保安全生产,实现全年预算目标,东山矿破碎作业区本着“早预防、细检查、早发现、早整改”的原则,制定了冬季安全生产工作要求,并实行区域管理落实责任到人。

由作业区主管带领班组长深入现场,逐项对设备进行细致的排查,此次排查辐射到生产中的每一道工序、每一个环节。并针对重要设施破碎、筛分、除尘、自动化、电力及消防系统中存在的安全隐患,现场讨论制订整改方案,落实整改责任人及整改期限,确保破碎筛分生产系统安全、平稳、高效地运行,力争做到“不冻坏一台设备,不冻坏一条管线,不冻坏一个阀门”。

在加大现场隐患排查治理力度的同时,结合当前生产操作受控要求,全面修改完善了冬季安全生

产方案和应急预案,做到责任分工落实、物资装备落实、应急预案落实、人员培训落实,定期组织冬季安全生产演练,通过演练,使操作人员能正确熟练执行冬季安全生产要求。

强化冬季巡检,确定冬季安全生产防护重点,完善操作人员全员、全过程、全方位、全天候的“四全”巡检制度。

提高员工冬季安全生产意识,开展冬季安全生产全员教育,组织学习岗位操作规程和防火防爆、防静电等安全知识,提高员工安全操作技能,增强冬季安全生产意识。

该作业区组织开展多形式的安全宣传主题活动,通过看板、观看安全宣传片等,动员全体职工提升安全工作境界,坚定不移地把安全生产摆在首要位置,为打赢矿山生存保卫战、为2015年生产经营任务的完成全力冲刺。



近一段时间以来,复合材料厂机动部针对每一项检修任务,组织职工开展危险预知训练活动。图为钳工一班在回转窑预热器推头拆卸前进行危险预知实战演练活动,进一步确保职工检修作业安全。

师慧 摄

## 不要忽视安全

■崔海璇

安全生产工作是一项综合性、长久性的系统工程,只有全面提高大家的安全生产意识,增强安全生产的责任感,及时消除事故隐患,才能最终实现安全生产无事故。

安全这把双刃剑,你尊重它的规则,它就会保护你,违背它的规则,你就会付出代价。安全生产是我们工作的基石,更是我们生活的保障。许多时候,不少警句往往我们耳熟能详,但最重要的是落实到严谨的行为中,谨于思慎于行,才是我们搞好安全工作极为需要的。

安全就如一根七彩的丝线,把我们心中美好的愿望连接起来,构成一个稳定祥和、五彩缤纷的美好世界。有了安全,我们才能以休闲的心情漫步在夕阳下的田野上、小河边,低声吟唱,“高柳垂阴,老鱼吹浪,留我花间住”;有了安全,我们才能以坚定的意志去攀登人生的阶梯,放声高歌,“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”;有了安全,我们的企业才能像三月里的桃花红红火火,稳步前进。

安全就是连接我们生命的纽带,永远都不要忽视安全,永远都不要把安全当成小事。



## 让“废旧物资”再上岗

(上接第一版)输送带是一个整体,不像胶块那样容易频繁掉落,试用了一段时间后发现,不仅漏砖的现象几乎被根除了,提高了抱运过程中的成品合格率,还省下了购买和维修胶块的费用,节约了成本。这样,废旧输送带从此便“重新上岗”。

“过去抱运,总会有砖漏下来,经常提心吊胆的,自从换成皮带以后,不用老是担心漏砖,工作时心里轻松多了!”坐在抱运车里的成品物流班班长王一民欣喜地说。

田晓斌说,其实,“修旧利废”的思想早已成为作业区职工的自觉习惯。开会时、平时聊天时,经常会有职工提出一些修旧利废的小思想、小点子,对于这些想法,大家也乐于采用。现在公司面临严峻形势,大家更是本着“自己动手,修旧利废”的原则,能自己修理的不依靠外委,能修复使用的不更换,

严格控制费用支出。

最近这几天,作业区职工正在把湿排灰项目改造中替换下来的废旧管道、阀门重新拿回来,清理干净,回收备用。“这些东西别看旧了,说不定什么时候还能用得上!”王一民饶有兴致地说。

记者手记 <<<

从小处着手修旧利废,节省的看似是小钱,但如果大家都能将节约意识融入日常工作,为公司省下的就是大钱,从这个角度为公司“创收”,其实人人都做得到。无论是为了安全工作、降本增效,还是文明生产,该作业区职工已经把自力更生、自主维修的观念植根于脑子里,落实到行动中。在严峻的市场形势下,公司需要的就是这样从小事做起、从我做起的精神。

# 钢盛房地产开发公司周密部署冬季防火工作

■记者 谢妮 报道

本报讯 钢盛城郊森林公园位于太原市尖草坪区崛围山风景区,占地1.91万亩。随着近期天气逐渐转冷,钢盛房地产开发有限公司结合公园特点与条件,提早进入冬季管理模式,认真规划森林火灾等级区域,针对不同地区制订不同应对方案,确保安全过冬。

冬季是森林防火的关键时期,为切实保护好森林资源,抓好护林防火工作,钢盛房地产开发有限公司结合城郊森林公园项目进展需要和管理现状,采取多项措施,确保森林防火信息畅通,做到火情早发现、早报告、早处置。召开冬季森林防火工作会议,细化人员职责,强化职工对森林防火工作重要性、紧迫性的认识,同时组织全体职工在双休日、节假日轮流值班守护,临时兼职公园相关业务的统筹管理,加强对登山步道、办公区域、停车场的卫生保洁及公园内各类设施的维修管理;积极发动周边村民开展对登山步道入口停车场、步道片区、大留村指挥部与横岭村指挥部的看护工作;强化卫生保洁清运和设施维护,对停车场、公共卫生间及指挥部周边等区域实行定期卫生清理、对垃圾进行收集、清运,对公园区域内水电线路、道路维护、照明维修、停车收费系统、水泵管道巡线及各类公共设施运行情况定期巡检。

此外,钢盛房地产开发有限公司还强化了对公园苗木绿化养护及病虫害防治等工作,做到及时清理病枝、病叶、病苗;如发现病虫害现象予以观察和监测,对长势弱、易受病虫害侵害的苗木进行逐段排查,分时段喷洒药物,坚持“治早、治小、治了”。